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 Тема: Источники информации о малой родине. 
                 «Кубань- перекресток цивилизаций»

Цель: знакомство с народами, населявшими земли Кубани и Прикубанья в средневековый период. Дать общую характеристику средневекового периода этнополитической истории Кубани.

Тип урока: вводный урок
Оборудование: презентация, учебник, атлас, мультимедийное оборудование

                                                              Ход урока:

1. Повторение пройденного в 5классе (актуализация знаний)
Историческая разминка «Корзина знаний»:

-Что мы изучаем на уроках кубановедения?

- Вспомните наиболее интересные и важные исторические факты, события, с которыми вы познакомились в 5классе?

- Как вы понимаете утверждение выдающегося исследователя Кубани Ф.А.Щербины: «В знании истории родного края сила и величие народа»?

Игра «Навигатор»

-знакомство с учебником ( акцентировать внимание на работу с хронологической таблицей стр.130-131, словарем стр.132-135)

- работа с текстом «Введение» стр.5-6,7

- источники информации: учебник, словари, сайты, карты Кубани

Игра «Мозговой штурм»
- рассмотрите карту (атлас карта4-7)

-Какие племена проживали на территории Кубани в Средние века?

-Какой вывод можно сделать на основании этих карт? (многонациональный состав)

Запись темы урока в тетрадь.
2. Новая тема:

С помощью информации из учебника составляется лестница: «Состав населения в Средние века»

  Гунны. 4в

 Булгары( 5-9вв). Авары (6-7вв).

Хазары (7-9вв)

Славяне (10-11вв)

Половцы (11-13вв)

Монголы (13вв)

Генуэзцы (13-15вв)

Ногайцы (16-18вв)

Адыги 

3.Рефлексия.

Ответить на вопросы:

-Сравните состав населения Кубани в Средние века с современным?

-В чем заключается главное отличие? Каковы его причины?

- Как проявляется влияние средневековой истории Кубани на современность? Почему важно знать историю Кубани в Средние века?

4. Итог.

5. Домашнее задание:  подготовить рассказ «Почему всем народам нужно жить в мире и согласии как добрым соседям и друзьям?», параграф 1, ответить на вопросы стр.13 

